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HATÁROZAT 

Vaddisznóban megállapított afrikai sertéspestis
-

betegség elsődleges előfordufasa miatt az alább 

felsorolt vadászatra jogosultak teljes területét vaddisznókban előforduló afrikai sertéspestissel fertőzött 

területnek minősítem. 

Az. érintett vadgazdálkodási egységek kódszámai: 

570950 571850 571950 572050 

573550 573650 574250 580150 

A fertőzött területté minősítés határozatom 1. számú mellékletében felsorolt településeket, illetve 

település részeket érinti. 

A fertőzött területen bevezetett azonnali intézkedések: 

1) A fertőzött területen található valamennyi sertéstartó telepet hatósági megfigyelés alá 

helyezem. A zárlat felügyeletét az illetékes Járási Főállatorvos biztosítja. 

a) Valamennyi sertéstartó telepet és annak sertésállományát korcsoportok szerint 

nyilvántartásba kell venni az Országos Főállatorvos 2/2019 sz. határozatának (a 

továbbiakban OFA, Mentesítési Terv) megfelelően. A kültéren tartott sertésekről külön 

nyilvántartást kell vezetni. 

b) A gazdaságban lévő összes sertést olyan helyen kell tartani, hogy vaddisznókkal ne 

érintkezhessenek. 

c) A sertéstartó telepeken takarmányt, alomanyagot úgy kell elhelyezni, hogy vaddisznók ne 

férhessenek hozzá. 

d) A sertéstartó épületek, illetve a telep ki- és bejáratánál megfelelő kéz- és lábfertőtlenítő 

eszközt kell elhelyezni és azt folyamatosan működtetni. 

e) A sertéstelepek személyforgalmát a lehető legminimálisabbra kell korlátozni. Aki a 

sertéstelepekre be- vagy onnan kilép, köteles betartani az ASP-vírus elhurcolásának 

megelőzésére hozott hatósági intézkedéseket. 
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f) A vaddisznóval érintkezett személyek csak átöltözés és fertőtlenítés után mehetnek 

sertéstartó gazdaságba. 

g) Tilos a sertéstartó telepre bevinni a kilőtt vagy elhullva talált vaddisznó bármilyen 

testrészét, illetve minden olyan anyagot vagy felszerelést, amely fertőződhetett az ASP 

vírusával. 

h) Az állatlétszám változást a sertéstartó gazdaságokban az állattartónak naprakészen kell 

vezetnie, azt a hatósági állatorvos kérésére be kell mutatnia, aki az adatokat minden 

szemle alkalmával ellenőrzi. Az állatok mozgását, az elvégzett állatorvosi kezeléseket is 

rögzíteni kell a nyilvántartásban, a szállítóleveleket, állatorvosi bizonyítványokat, állattartói 

nyilatkozatot 3 évig meg kell őrizni. 

i) Az állattartónak állatainak megbetegedéséről, elhullásáról azonnal értesíteni kell a 

szolgáltatá" állatorvost. A szolgáltató állatorvos- afrikai sertéspestis gyanúja esetén 

haladéktalanul értesíti a Helyi Járványvédelmi Központot (továbbiakban: HJK) 

2) A Szigorúan Korlátozott Területen (továbbiakban: SZKT) belül minden választott (8 hét feletti) 

sertést egyedileg tartósan meg kell jelölni, a jelölést állami költségen kell végrehajtani. A jelöléshez 

használt egyedi azonosítókat a járási főállatorvos biztosítja az aktív közreműködésre kötelezett 

számára. A jelölt sertésekről felvett nyilvántartást az állattartónál, a járási főállatorvosnál, valamint a 

HJK-ban is meg kell őrizni. 

3) A kültéri sertéstartás helyét kettős kerítéssel körülvéve, vagy más, a HJK vezetője által elfogadott 

módszerrel kell megakadályozni a házi sertések és vaddisznók érintkezését. 

4) Valamennyi elhullott sertésből mintát kell venni és meg kell vizsgálni afrikai sertéspestis kimutatása 

céljából az Országos Főállatorvos 2/2019. számú határozatával kiadott mentesítési tervben leírt 

részletes szabályok szerint. 

5) A sertéstartó gazdaságba nem vihető be, vagy azt nem hagyhatja el sertés, kivéve, ha a 

járványügyi helyzetre tekintettel a járási hivatal engedélyezi. 

A fertőzött területen belüli vágóhidra - közvetlen levágás céljából - vagy továbbtartásra, valamint a 

fertőzött területről a megye többi részére, illetve az ország egyéb megyéibe irányuló, továbbtartásra 

vagy vágóhídra történő szállítás esetén az engedély akkor adható meg, ha a szállítást megelőzően 

legfeljebb 24 órán belül a telep valamennyi olyan alegységében (légterében) a hatósági állatorvos 

elvégezi a sertések klinikai vizsgálatát, amelyekben az elszállítandó sertéseket tartják. A három 

hónaposnál idősebb sertések esetében e vizsgálatnak magában kell foglalnia a sertések egy részének 

hőmérőzését is. Legalább annyi sertést kell hőmérőzni, amennyi 95 %-os biztonsággal lehetővé teszi 

a láz kimutatását, ha az 10 %-os gyakorisággal fordul elő ezen alegységekben. 

A kedvező eredményű klinikai vizsgálaton felül virológiai (PCR) vizsgálat céljára - az elszállítást 

megelőző 7 napon belül - alvadásban gátolt vért kell venni legalább annyi sertésből, amennyi 95 %-os 

biztonsággal lehetővé teszi 10 %-os előfordulási gyakoriság kimutatását azon alegységek (légterek) 

mindegyikében, amelyekből szállítás történik. A vérvételezést hatósági állatorvos felügyelete mellett 

kell végezni. 
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A szállítmányt az élő állatok belföldi szállításának állat-egészségügyi szabályairól szóló 87/2012. (VIII. 

27.) VM rendeletben [a továbbiakban: 87/2012. (VIII. 27.) VM rendelet] előírt állategészségügyi 

bizonyítványnak kell kísérnie, amelyet a hatósági állatorvosnak ellen kell jegyeznie. 

További feltétel, hogy csak olyan sertések szállíthatóak el, amelyek vagy a telepen születtek, vagy 

legalább 30 napot ott tartózkodtak, valamint a telepre a szállítást megelőző 30 napon belül a fertőzött 

területen található más állományból nem szállítottak be sertést. Az ilyen szállítmányokat hatósági 

állatorvosi igazolásnak is kísérnie kell, amelyben a hatósági állatorvos a fenti feltételek teljesülését 

igazolja. A továbbtartásra szánt sertéseket a szállítás után, a rendeltetési helyen 40 napig 

karanténozni szükséges. 

6) A területen tartott sertések, azok ondója, embriója, vagy petesejtje Közösségen belüli kereskedelmi 

forgalomba nem hozhatók, illetve harmadik országba nem szállíthatók, kivéve ha a közösségi 

jogszabályokra, illetve harmadik ország előírásaira figyelemmel, a járványügyi helyzetre tekintettel a 
- - - - - -

járási hivatal engedélyezi. 

7) A kijelölt fertőzött területen kilőtt vagy elhullva talált összes vaddisznót a járási hivatalnak be kell 

jelenteni, aki intézkedik a mintavételről és a minta vizsgáló laboratóriumba küldéséről. Az eredmény 

megérkezéséig a felhasználásra szánt kilőtt vaddisznót elkülönítve kell tárolni. A feladat végrehajtását 

a mentesítési tervben leírt részletes szabályok szerint kell elvégezni. 

8) Az elhullott vaddisznókat a vadászatra jogosultaknak aktívan kell keresniük a fertőzött területen 

belül. A feladat végrehajtását a külön kirendelő határozat alapján a mentesítési tervben leírt részletes 

szabályok szerint kell elvégezni. 

9) Valamennyi vaddisznó hullát ártalmatlanítani kell. A feladat végrehajtását a külön kirendelő 

határozat alapján a mentesítési tervben leírt részletes szabályok szerint kell elvégezni. 

10) A vaddisznók állomány fenntartás céljából történő takarmányozása tilos. A vaddisznó állomány 

gyérítése, illetve annak előkészítése céljából a vadászatra jogosult területéhez mérten, havonta 

legfeljebb 10 kg/km2 takarmányt helyezhet ki a leshelyek közelében kialakított etetőhelyeken. A 

vadászatra jogosultnak nyilvántartást kell vezetnie az e célból felhasznált takarmányokról (hova, 

mikor, milyen takarmányt helyezett ki). Egyéb fajok etetését úgy kell megoldani, hogy az ilyen célból 

kihelyezett takarmányokhoz ne férhessen hozzá 

11) A fertőzött területről élő vaddisznó, vaddisznó test vagy azok húsa nem szállítható ki. A járási 

föállatorvos engedélyével negatív eredményű vizsgálatok után - a vadászatra jogosult kérésére - a 

fertőzött területen belül azonban felhasználható a vaddisznó test. 

12) Tilos a fertőzött területen lévő vadászatra jogosultak területén a vaddisznók egyéni és társas 

vadászata. Ezen felül ideiglenesen tilos valamennyi vadászható állatfaj vadászata. Ez a tilalom a 

járványhelyzet függvényében enyhíthető a HJK vezetőjének egyedi engedélye alapján. 

A vaddisznóktól eltérő állatfajok esetében egyéni vadászatot csak járványvédelmi képzésen részt vett 

és ott eredményes vizsgát tett (továbbiakban: Járványvédelmi Vadászképzés) vadász folytathat. Az a 

vendég- és bérvadász, aki a Járványvédelmi Vadászképzés eredményes elvégzését igazolni nem 

tudja, a fertőzött területen csak az e képzést eredményesen elvégzett helyi vadász kíséretében 

vadászhat. A fertőzött területen a vaddisznó állomány gyérítését a Mentesítési Terv 2.3.2.4 pontjában 

meghatározott diagnosztikai kilövéssel kell végrehajtani. 
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A HJK vezetője a betegég első megállapítását követően engedélyezheti a vaddisznótól eltérő 

állatfajok társas vadászatát. Az engedély kiadásához a területileg illetékes tájegységi fővadász írásos 

hozzájárulása is szükséges. A kérelmet a vadászatra jogosultnak a vadászat tervezett időpontja előtt 

legalább 5 munkanappal - a HJK vezetője által meghatározott módon - kell írásban benyújtania. A 

vadászatra jogosult egyszerre több társasvadászat megtartására is engedélyt kérhet. A kérelemben 

minden esetben a Mentesítési Terv 7. függelék 1.1. pontjában foglalt adatokat - a zsigerelés helyének 

(GPS koordinátáinak) és az elejtett vaddisznók várható számának kivételével - az egyéb állatfaj 

vonatkozásában is meg kell adni, több társasvadászat megtartása esetén minden egyes vadászatra 

külön-külön, és az időközben esetleg bekövetkezett változásokról a vadászat tervezett időpontja előtt 

legalább 72 órával írásos tájékoztatást kell adni. 

13) A fertőzött területen belül, Szigorúan Korlátozott Területet (továbbiakban: SZKT) jelölt ki az 

Országos Főállatorvos. Az SZKT területébe az 571950-512 kódszámú vadgazdálkodási egység teljes 

_ területe tartozik bele. Az _SZKT ter:_ületén tilos a vaci_disz_nók_ egyéni és társas vadászata._ A 

vaddisznóktól eltérő állatfajok esetében az egyéni és társas vadászatokat ideiglenesen megtiltom. Ez 

a tilalom a járványhelyzet függvényében enyhíthető a HJK vezetőjének egyedi engedélye alapján. 

Egyéni vadászatot -a vaddisznó kivételével - csak Járványvédelmi Vadászképzésen részt vett és ott 

eredményes vizsgát tett vadász folytathat a HJK vezetőjének előzetes engedélyével. Az a vendég- és 

bérvadász, aki a Járványvédelmi Vadászképzés eredményes elvégzését igazolni nem tudja, az SZKT 

területén csak az e képzést eredményesen elvégzett helyi vadász kíséretében vadászhat. A fertőzött 

területen a vaddisznó állomány gyérítését a Mentesítési Terv 2.2.2.4 pontjában meghatározott 

diagnosztikai kilövéssel kell végrehajtani. 

Társasvadászatokat - minden vadászható állatfaj vonatkozásában, a vaddisznó kivételével a HJK 

vezetője engedélyezheti. A kérelmet a vadászatra jogosultnak a vadászat tervezett időpontja előtt 

legalább 5 munkanappal elektronikus úton kell írásban benyújtania. A kérelemben minden esetben a 

Mentesítési Terv 7. függelék 1.1. pontjában foglalt adatokat - a zsigerelés helyének GPS 

koordinátáinak és az elejtett vaddisznók várható számának kivételével - az egyéb állatfajok 

vonatkozásában is meg kell adni, és az időközben esetleg bekövetkezett változásokról a vadászat 

tervezett időpontja előtt legalább 72 órával írásos tájékoztatást kell adni. További feltétel, hogy 

vadászterület illetékes tájegységi fővadászának szakvéleménye alapján a területileg illetékes 

vadászati hatóság hozzájárulását adja a társas vadászat megtartásához- a vadászatra kijelölt 

területen. 

14) A belterületen történő vaddisznó befogás/elejtés nem minősül a jelen határozat szerinti 

vadászatnak. A rendészeti okból elejtett (vagy befogás után leölt) vaddisznókból mintát kell venni, és a 

továbbiakban a 11) pont szerint kell eljárni, vagy a testet a vonatkozó előírások alapján 

ártalmatlanítani kell. A vadászterületen kívül elhullott állatokat szintén az előírt mintavétel után 

ártalmatlanítani kell. 

Az érintett települések jegyzőjének, illetve az illetékes járási hivatal vezetőjének minderről a 

lakosságot tájékoztatni kell, a határozatot a helyben szokásos módon közzé kell tenni. 

E határozat rendelkezései azonnal végrehajtandóak. 
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A határozat felülvizsgálata jogszabálysértésre hivatkozással kérhető a Budapest Környéki 

Közigazgatási és Munkaügyi Bíróságtól a határozatot hozó Pest Megyei Kormányhivatal, mint 

elsőfokú hatóság elleni kereset indításával. 

A keresetlevelet az elsöfokú hatósághoz a felülvizsgálni kért határozat közlésétöl számított harminc 

napon belül kell benyújtani vagy ajánlott küldeményként postára adni. 

A keresetlevelet eggyel több példányban kell benyújtani, mint ahány fél a perben érdekelt. A 

közigazgatási perben jogi képviselővel eljáró fél a kereseti kérelmét kizárólag a https://e

kormanyablak.kh.gov.hu linken nyújthatja be. 

A pert keresetlevéllel kell indítani, amely tartalmazza az eljáró bíróság megjelölését, a felperes nevét, 

cégjegyzékszámát vagy más nyilvántartásba-vételi számát, lakcímét vagy székhelyét, adóazonosító 

számát és perbeli állását, továbbá képviselője nevét, lakcímét vagy székhelyét, illetve - ha ilyennel 

rendelkezik - egyéb elérhetőségét, az alperes nevét, székhelyét és perbeli állását, továbbá - ha 

ismert - képviselője nevét, lakcímét vagy székhelyét, a vitatott közigazgatási tevékenység és az arról 

való tudomásszerzés módjának és idejének azonosítására alkalmas, -illetve ahhoz szükséges adatot, -

azokat melyekből a bíróság hatásköre és illetékessége megállapítható, a közigazgatási 

tevékenységgel okozott jogsérelmet, az annak alapjául szolgáló tények, illetve azok bizonyítékai 

előadásával és a bíróság döntésére irányuló határozott kérelmet. 

A keresetlevélhez csatolni kell azt az okiratot vagy annak másolatát, amelyre a felperes bizonyítékként 

hivatkozik, amely a képviselővel való eljárás esetén a képviseleti jogosultságot igazolja, illetve a 

bíróság által hivatalból figyelembe veendő tény igazolásához szükséges. 

Tájékoztatom, hogy ha egyik fél sem kéri a tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja 

szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását az ügyfél a 

keresetlevélben, a közigazgatási szerv a védiratban kérheti. Ennek elmulasztása miatt igazolásnak 

nincs helye. 

INDOKOLÁS 

A Pilisi Parkerdő ZRt. Budapest-Budakeszi Erdészetének Nagyvaddisznósi vadaskert területén talált 

elhullott vaddisznókból a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Állategészségügyi Diagnosztikai 

Igazgatóság afrikai sertéspestis vírust mutatott ki. Tekintettel arra, hogy a betegséget olyan területen 

állapították meg, amely korábban mentes volt, az Országos Főállatorvos ÉFHÁT/205/2019 számú 

utasításának megfelelően Pest megyében a rendelkező részben részletezett vadgazdálkodási 

egységeket indokolt fertőzötté nyilvánítani. 

Az afrikai sertéspestis elleni védekezésről szóló 98/2003 (Vll.22.) FVM rendelet 15. § (2) és (3) 

bekezdése és az Országos Főállatorvos ÉFHÁT/205/2019 számú utasításában leírtak szerint a 

vaddisznókban megállapított afrikai sertéspestis elsődleges előfordulása miatt meghoztam a 

rendelkező részben elrendelt intézkedéseket. Az Országos Főállatorvos utasításában azonnali 

intézkedéseket rendelt el, mely során meghatározta a fertőzött terület nagyságát is. 

Az Országos Főállatorvos 2/2019. számú határozatával kiadott Mentesítési Terv a fertőzött területen 

2.2 és 2.3 pontjaival előírta a fertőzött területre vonatkozó intézkedéseket. 

Határozatomat az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 51. § (3) 

bekezdés u) pontjában és az Országos Főállatorvos 2/2019. számú határozatában meghatározott 

jogkörömben eljárva, a fővárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) 

hivatalokról szóló 86/2019. (IV. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdésében meghatározott illetékességi 

területemen, az Ákr 80. § (1 ), 81. § (1) és 82.§ (1) bekezdései szerint hoztam meg. 
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A fellebbezés lehetőségét az Ákr. 116. § (4) bekezdés d) pontja zárja ki. A bírósági felülvizsgálat 

lehetőségét a Ákr. 114.§ (1) bekezdése és a 116. § (4) bekezdés d) pontja és a 2017.évi 1. törvény a 

közigazgatási perrendtartásról 7.§ (1) bekezdés a) pontja alapján biztosítottam. 

Az ország kedvező állategészségügyi járványhelyzetének fenntartása fontos közérdek, ezért az 

általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 84. § b) pontja alapján a határozat 

azonnali végrehajthatóságáról rendelkeztem. 

Budapest, 2019. október 2. 

Dr. Tarnai Richárd kormánymegbízott 
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1. sz melléklet a PE/EA/1389-6/2019 sz. határozathoz 

A fertőzött területen fekvő települései: 

Biatorbágy Budajenő Budakalász Budakeszi 

Budaörs Budapest Csobánka Diósd 

Dunabogdány Érd Herceghalom Leányfalu 

Nagykovácsi Páty Perbál Pilisborosjenő 

Piliscsaba Pilisjászfalu Pilisszántó Pilisszentiván 

Pilisszentkereszt Pilisszentlászló Pilisvörösvár Pomáz 

Pusztazámor Remeteszőlős Solymár Sóskút 

Százhalombatta Szentendre Tahitótfalu Tárnok 

Telki Tinnye Tök Törökbálint 

Üröm Visegrád Zsámbék 

Budapest fertőzött területen található kerületei: 

1. 

II. 

111. 

Xl. 

XII. 

XXII. 

A fertőzött területen belül kialakított Szigorúan Korlátozott Terület települései: 

Biatorbágy 

Budaörs 

Nagykovácsi 

Pilisjászfalu 

Telki 

Budajenő Budakalász Budakeszi 

Budapest 1. II. Ill. XII. ker. 

Páty Perbál Piliscsaba 

Pilisszentiván Remeteszőlős Solymár 

Tinnye 
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